Анализ работы школьного методического объединения учителей предметников за 2019 – 2020 учебный год.
В 2019 – 2020 учебном году методическое объединение учителей – предметников работало над темой: «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях перехода на ФГОС»
Цель работы: продолжить изучать и активно использовать инновационные технологии в учебно-воспитательном процессе с целью развития личности учащихся, их творческих и интеллектуальных способностей, а также улучшения качества обученности; совершенствовать качество преподавания предметов путем внедрения современных образовательных технологий; продолжать целенаправленную работу со слабоуспевающими учащимися через индивидуальные и дополнительные занятия
Исходя из цели, были поставлены задачи, над которыми работали учителя, входящие в методическое объединение:

1. Совершенствовать педагогическое мастерство учителей по овладению новыми образовательными технологиями

2. Использовать разные формы и методы обучения при формировании УУД;

3. Изучать и активно использовать инновационные технологии, пользоваться Интернет-ресурсами в учебно-воспитательном процессе с целью развития личности учащихся, их творческих и интеллектуальных способностей, а также улучшения качества обученности.

4. Вести систематическую работу со слабоуспевающими учащимися, отслеживая пробелы в их знаниях.

 В течение 2019 – 2020 учебного года были организованы и проведены 3 заседания школьного методического объединения. Для решения поставленных задач на заседаниях рассматривались различные теоретические и практические вопросы. Роль методической работы возрастает в современных условиях в связи с переходом на федеральные стандарты образования второго поколения, что требует использовать новые методики, приемы, технологии обучения. Создано огромное количество печатного материала по предметам в форме контрольных, самостоятельных, тестовых работ, большое количество презентаций к урокам. Созданы базы данных поурочного планирования и мультимедиа материалов к урокам и внеурочной деятельности.

В течение года на заседаниях ШМО рассматривали следующие вопросы:

Доклад    «Организация самостоятельной работы на уроках математики в системе личностно-ориентированного обучения» (О.З.Морозова)
Доклад: "Метод проектов как условие развития творческой личности"(Учитель Трифанова И.Г.)
· Доклад:  «Создание здоровьесберегающего пространства  на уроках географии» (учитель географии Цветова С.И.)
·Вопросы, вынесенные на заседания ШМО, позволили учителям расширить и углубить свои знания в области педагогики и методики преподавания, пополнить свою методическую копилку. На своих уроках учителя стараются применять дифференцированный подход к каждому ученику, изучают методы проведения современного урока, совершенствующих процесс обучения и изучения предметов. Это приводит к повышению качества знаний по предметам. Во многих классах качество обученности осталось на том же уровне, но увеличилось качество знаний по итоговым контрольным работам, по сравнению с началом учебного года.

Большая работа в течении года проводилась и со слабоуспевающими учениками, индивидуальные дополнительные занятия были большим подспорьем для слабых учеников. Были ликвидированы академические задолженности по предметам, и ребята переведены в следующий класс.

В  школе Суркина Н.А имеет  первую квалификационную категорию., учитель начальных классов.  
Особое место в педагогической деятельности учителя занимает работа с учащимися, имеющими высокий уровень учебной мотивации. Это требует более углубленного изучения материала и широкое привлечение дополнительной литературы. Такая работа способствует активизации мыслительной и познавательной деятельности учащихся, повышению результативности их учебного труда, а также, является хорошим наглядным примером для других учеников. Ребята с большим удовольствием принимают участие в создании ученических проектов по предметам. 

Ребятами была проделана огромная исследовательская работа. Все проекты информационно содержательные, соответствуют заявленной теме, имеют практическую значимость.

Ежегодно в школе проводятся олимпиады по разным предметам. По полученным результатам выявляются победители и определяются участник районной олимпиады. В 2019-2020 учебном году в 5-11 классах прошли школьные предметные олимпиады. Победители школьного этапа олимпиады приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников. 
Особое внимание на заседаниях методического объединения уделялось подготовке учащихся 9  и 11 классов к государственной итоговой аттестации. Учителями были изучены нормативные документы, касающиеся государственной итоговой аттестации учащихся. Хочется отметить, что в этом учебном году выбор экзаменов обучающимися был прежним биология, химия, гография, физика и обществознание. Учителя – предметники познакомили детей с демоверсиями текущего года, анализировали их отличие от работ предыдущих лет, изучили спецификацию работы и кодификаторы требований к обучающимся. Подготовка к итоговой аттестации проводилась на протяжении всего учебного года на уроках и на факультативных занятиях. Учителями были проведены репетиционные работы по сдаваемым предметам.

ОГЭ в 9 классе показал следующие результаты ( средний балл)

1 Математика 3,6
2 Русский язык 3,2
4 Биология 3,6
5 Обществознание 3,2
6 География 3,7
ОГЭ в этом году не сдавали. ЕГЭ  сдавала 1 выпускница из 3.Результаты по всем экзаменам выше 67 баллов.
Таким образом, анализ работы школьного методического объединения учителей предметников показал, что задачи, поставленные перед методическим объединением на 2019-2020 учебный год, в основном выполнены.

- заседания методического объединения проведены согласно плану работы.

- систематически проводится мониторинг качества знаний учащихся.

- используются различные виды работ для ликвидации пробелов учащихся.

- повышается профессиональный уровень учителей;

- учебный план в этом учебном году выполнен, теоретическая и практическая части пройдены.

 Но наряду с имеющимися положительными тенденциями в работе методического объединения имеются и недостатки:

-остается низким уровень результативности школьников в предметных олимпиадах.

- недостаточно высокое качество знаний по предметам

- средний уровень качества знаний по сдаваемым предметам в форме ОГЭ

- не в полной мере осуществляется работа со слабыми учениками

В связи с этим педагогам методического объединения можно дать следующие рекомендации по совершенствованию работы:

· Вести систематическую работу со слабоуспевающими учащимися, отслеживая пробелы в их знаниях, планировать их ликвидацию в индивидуальной работе, добиваться повышения уровня знаний учащихся.

· Создать условия для самореализации всех участников образовательного процесса путем активизации познавательной деятельности учащихся, раскрытие их творческого потенциала и участие в инновационной деятельности.

· В 2020-2021 учебном году спланировать и провести работу в 9 классе при подготовке к итоговой аттестации так, чтобы добиваться лучших результатов при сдаче экзаменов.

· Продолжать работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей, изучать и внедрять новые технологии. 

